B HacTosLWee BpeMsa B COOTBETCTBUM 06LLEMUPOBON TEHAEHUMEN, MOJINTNKA HALLEro
rocyfapcTBa HanpasieHa Ha 3(pheKTUBHOE NCMOJIb30BaHNE SHEPropecypcos, B TOM
yncae aNeKTpoaHeprum [1, 2]. Apkum npnmepom peanmsaumm aHHbIX
3aKoHOoOaTeJsIbHbIX aKTOB SAAB/ISeTCA pa3paboTaHHasa n BHegpeHHas nporpaMmma
3Heprocbeperawwmx meponpmaTnin. B frocynapctBeHHOM YHUTapHOM lMpeanpuatmnn
«[opanekTpoTpaHcnopT» (r. HHxHekamck 2011 ron). dHeprocbeperatowme
TEXHOJIOr M OpraHmn3oBaHbl B 06/1aCTn ocBeweHns (3aMmeHa Mano3dPeKTUBHbBIX
NCTOYHNKOB CBeTa Ha bosiee 3KOHOMUYHbIE). B YT «3T» ncnonb3oBanunch B
KavecTBe paboyero n aBapmMmnHOro OCBELEHNSA JIOMUHECLIEHTHbIe namnbl 1 OPJ1.
OfOHako, KaK rnokasasiv Halln pacyeTbl ajibTepHAaTUBHAA 3aMeHa nepeyvYncrieHHbIX
namn Ha bonee appeKTUBHbIE HA MHOIMO 3KOHOMUYHee [3, 4]. OueHKa 3KOHOMUK Npwu
BpeMeHun paboTbl namnbl 6 4acoB B AeHb 1 240 pabo4ynx cMeH B rof rnokasbiBaeT
uenecoobpa3HOCTb NPUHATLIX HaMK 3Heprocbeperatownx MmeponpuaTnii. B mecsu:
AOPJ1-400: 19*0,5kBT1*64*240/12 = 1140 kBT/4; APJ1-250: 29*0,32kBT*64*240/12 =
1113,6 kBT1/4; ESL 6: 19*%0,105kBT*64*240/12=239,4 kBT/4; ESL 6:
29*0.105kBT*64*240/12=365,4 kBT/4. Tabnnuya 1 - Xapactepuctuku namn OPJ1-400,
IOPJ1-250, ESL 6 U17 Tun namn Kon-Bo (wT.) MowHocTb ogHowm namnsl (BT) OPJ1-400 19
500 APJ1-250 29 320 ESL 6 U17 48 105 MNoTpebneHne sHeprum 00 3aMeHbl COCTaB/ISAN0
2253,6 kKBT/mec., noTpebneHne 3Heprum nocne 3amMmeHsbl coctasmno 604,8kBT/mec.
OTcroga, 5KOHOMUSA 3/IEKTPOIHEPrnM OT 3aMeHbl 1IaMn cocTaBuna 2253,6 kBT/mec. -
604,8kBT/mec. = 1648,8kBT/mecsu. Tabnuua 2 - NoTpebneHne n sKoHoMuUs
351eKTpo3Heprum Tapud (pyb.) IkoHOMNSA aneKTpoaHeprum (KBt/mecsau) NMoTpebneHune
3Heprun B mecsu, (kBT/4) 2,9 900,6 1140 2,9 748,6 1113,6 2,9 1648,8 604,8 PacueT
JHeprocbeperatouwero appekTa oT 3aMeHbl cBeTUNbHMKOB MKH-500 B 3aaHnmn ABK Ha
CBEeTOANOAHbIE CBETUNLHUKKM L-banner 24 npmBoAnTbLCA C y4eTOM BpeMeHun paboThbl B
3nMHee N neTHee Bpems. PacyeT notpebneHnsa sHeprnm gas cBeToAnoLHOro
cBeTuNbHUKA (KBT): 22*0,03*12*365/2=1445,4 - B 3MMHee BpeMs;
22*0,03*6*365/2=722,7 - B neTHee BpeMs. PacyeT gnsa ceeTtunbHuKa MNKH (KBT):
22*025*12*365/2 = 12045 - B 3uMHee BpeMq; 22*0,25*%6*365/2=6022,5 - B NeTHee
BpeMs. PacyeT 3KOHOMUUN 371eKTposHeprun (kBt/ron): Pn - Pcc = 12045-1445,4 =
10599,6 - 3uMHee Bpems; Pn - Pcc = 6022,5-722,7 = 5299,8 - neTHee Bpems. Obuiee
notpebneHue anekTposaHeprum (kBt/ron): 10599,6+5299,8=15899,4. SKoHOMUS
3JIEKTPO3HEPrnmM B AE€HEeXXHOM BblpaxkeHuu (py6/ron): 15899,4*2,9 = 46108,26 PacyeTt
3KOHOMUYECKOM SPPEKTMBHOCTIU MO 3aMeHe ceBeTubHUKA ARS/R Ha L-office-25.
MoTpebnsaemasa mowHocTb Anga ARS/R: 10*¥0,08*12*240=2304 kBT B roa.
NoTpebnaemas MowHOCTb ansd L-office-25 ¢ peTekTopoM ABMIXKEHUS:
10*0,032*6*240=460,8kBT B rog. 9KOHOMNA 31eKTPo3Heprum B rog (kKBT): 2304-
460,8=1843,2 3koHOMUSA 371eKTpO3Heprum B rof (py6.): 1843,2*2,9=5345,28 (Tabn.5).
Tabnuua 3 - CpaBHeHMe naMn 40 1 nocnae 3aMeHbl Tun ceeTuibHUKa Kon-so (LWT.)
MoOWHOCTb CBeTU/IbHUKA B MecsL, (BT) MoTpebngemasa 33 B roa netHee spems (KBT)
MKH-500 22 250 6022,5 Lbanner24 22 30 722,7 Tabnnua 4 - 9KOHOMKUSA OT 3aMeHbI



ceeTunbHMKOB NMKH Ha Lbanner24 MNoTtpebnse-maa 23 B rog 3uMHee BpemMs (KBT)
DKOHO-MUA 23 B JIeTHME MecsLlbl DKOHOMUSA 33 B 3UMHUN MeCsL, IKOHO-MUSA 33 B rof,
(py6.) 12045 5299,8 10599,6 46108,26 1445,4 Tabnnua 5 - SKOHOMUSA OT 3aMEHbI
ceeTunbHMKa ARS/R Ha L-office-25 9koHoMMA 33 KBT B roa 3koHoMUA 33 B pybnax
NMoTpebneHune s3Heprum B rof (kBT) 1843,2 5345,28 2304 460,8 BuiBoAbI 1.
Hanbonbliasa 3KOHOMUSA SNEKTPOIHEPT NN MMEET MECTO NMPU UCNOJIb30BaHUN
JHeprocbeperatowmx 1amn U CBETUNbLHMKOB. 2. [oNly4eHHble pe3ybTaThbl
COrnacylTcsa C MHEHUAMKW aBTOpPOB [3,4], NpoBOAMBLLNX NCcnenoBaHmne B o61actun
JHeprocbeperaoLwmx TEXHONOM A,



